

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)
и районного совета депутатов трудящихся

Воскресенье

7

июня

1942 года

№ 51 (256)

Цена 10 к.

Хозяйский уход за посевами, уничтожение сорняков, наряду с завершением посевных работ, — является одной из боевых задач в борьбе за высокий урожай.

О проведении прополки и междурядной обработки посевов

Решение исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся и бюро Новосибирского обкома ВКП(б)

30 мая 1942 года

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) отмечают, что своевременное проведение прополки и междурядной обработки посевов является одним из важнейших агротехнических мероприятий в деле получения высокого урожая.

Сорняки — злейший бич урожая. Они поглощают в большом количестве влагу и питательные вещества из почвы. Засоренные посевы развиваются слабо. Неочищенные от сорняков посевы зерновых культур к моменту уборки полегают. Все это приводит к снижению урожая, затрудняет работу уборочных машин и вызывает потери.

Общезвестно, что своевременная прополка посевов повышает сбор зерна по меньшей мере на 2—3 цнт. с гектара. Заботливо ухаживать за посевами, ограждать их от сорняков — это значит получить дополнительно сотни и тысячи центнеров хлеба по каждому колхозу.

В текущем году, когда значительная часть посевов произведена по весновспашке, в условиях высокой влажности почвы и продолжительного весеннего похолодания, своевременная прополка и междурядная обработка посевов будет иметь исключительное значение для получения высокого урожая, а тем самым и обеспечения страны и Красной Армии достаточным количеством сельскохозяйственных продуктов.

Недооценка всей важности прополки посевов и междурядной обработки пропашных и технических культур в прошлом году приводила к тому, что во многих колхозах уход за посевами начался с большим опозданием, недостаточно выделялось рабочих рук, не использовались имеющиеся машины для междурядной обработки, посевы зарастали сорняками, снижался урожай и усложнялась уборка, особенно комбайнами.

Ряд колхозов Ордынского, Чановского, Венгеровского, Кургатского, Колыванского и некоторых других районов области получили низкие урожаи в значительной степени только потому, что своевременно не пропололи посевы и не провели междурядной обработки пропашных и технических культур.

В условиях войны, как никогда, нужна всесторонняя забота о каждом культурном растении, о каждом участке поля. Надо истреблять сорняки всюду, где бы они ни росли. Хозяйский уход за посевами, подкормка растений, уничтожение сорняков и вредителей — вот что наряду с завершением посевных работ должно быть предметом неустанной заботы райисполкомов, райкомов партии, директоров и начальников политотделов МТС, совхозов и правлений колхозов.

Учитывая исключительное значение своевременной прополки и междурядной обработки посевов, облисполком и бюро обкома ВКП(б) обязывают райисполкомы, райкомы партии, директоров и начальников политотделов МТС и совхозов и председателей колхозов:

1. Наряду с быстрым завершением весеннего сева начать прополку и междурядную обработку всех посевов зерновых и технических культур немедленно. На посевах пропашных и технических культур обеспечить проведение не менее трех междурядных обработок с ручной прополкой в рядах при каждой междурядной обработке. На площадях

посевов технических и масличных культур сплошного посева обеспечить проведение ручной прополки в ранние сроки.

2. С участием агрономов провести осмотр всех площадей озимых культур, подзимнего подсолнуха, кок-сагыза, посевов яровых культур. На каждом участке поля в отдельности установить предстоящие работы, обеспечивающие содержание посевов в чистом от сорняков состоянии, календарные сроки начала и окончания прополки и междурядной обработки, ежедневную потребность рабочих рук, инвентаря и тягловой силы.

3. Одновременно с осмотром посевов установить ежедневные задания по прополке и междурядной обработке посевов для каждого звена, полевой бригады и колхоза. Ввести такой порядок, чтобы в соответствии с ежедневными заданиями бригаде или звену бригадир полевой бригады или звеновод накануне следующего дня устанавливали боевые ежедневные задания по прополке и междурядной обработке посевов для каждого работающего на прополке.

Не допускать работу группами — скопом. Задания обязательно отдавать в натуре непосредственно на участке, отдельно для каждого работающего на прополке и междурядной обработке посевов о том, чтобы каждый отвечал за своевременное выполнение и качество работы.

4. По опыту весеннего сева на прополке и междурядной обработке посевов сохранить порядок, чтобы на заседаниях правлений колхозов или на производственных совещаниях и в бригадах ежедневно обсуждались все случаи опозданий и невыхода на работу или ухода с работы ранее установленного часа, чтобы обсуждались все случаи невыполнения норм выработки. К тем колхозникам, которые нарушают установленный распорядок дня в бригаде или не выполняют заданные нормы выработки, применять меры воздействия в соответствии с уставом сельскохозяйственной артели.

5. Обеспечить выход на прополочные работы всех трудоспособных колхозников, колхозниц и подростков, а в совхозах — всех рабочих, служащих и членов их семей. Привлечь к работам по прополке и уборке урожая трудоспособное население районных центров, не работающее на предприятиях промышленности и транспорта, часть служащих государственных, кооперативных и общественных учреждений, учащихся учебных заведений, а также трудоспособное население из неколхозников, проживающих в колхозах.

6. Установить в обязательном порядке приемку прополочных посевов бригадами и звеньевыми у колхозников, школьных отрядов и мобилизованных на сельскохозяйственные работы с оценкой качества работы и в случаях, когда работа проведена недоброкачественно, она должна браковаться и передельваться без начисления трудодней за переделку.

7. Установить в колхозах и совхозах на прополке и междурядной обработке посевов такой распорядок дня, чтобы работа действительно проходила от зари до зари с небольшими перерывами на завтрак и обед. Ввиду того, что хождение в село на завтрак, обед

и ночлег и для ухода за детьми отнимает у колхозников очень много времени организовать для работающих общественное питание и ночлег в поле, а для детей — детские ясли, сады и площадки в колхозах.

8. Закрепить за каждым агрономом райзо и МТС по 5—6 колхозов для организации работ по прополке и междурядной обработке посевов, возложив на них наряду с председателями колхозов ответственность за проведение этих работ.

9. Принять все меры к быстрейшему окончанию ремонта машин, инвентаря и орудий по прополке и междурядной обработке посевов. Организовать изготовление недостающего инвентаря с тем, чтобы полностью обеспечить колхозников и привлеченное население необходимыми для прополки и междурядной обработки инвентарем и орудиями.

10. Учитывая наличие серьезной опасности повреждения посевов сельскохозяйственными вредителями, обязать райисполкомы, райкомы партии, директоров и начальников политотделов МТС и совхозов:

а) до 10 июня 1942 года провести предварительное обследование посевных площадей на зараженность их сельскохозяйственными вредителями;

б) организовать в колхозах постоянное наблюдение за появлением вредителей и принимать необходимые меры борьбы при их появлении на полях колхозов и совхозов;

в) не позднее 10 июня 1942 года закончить ремонт аппаратуры, а также изготовление механических средств борьбы с вредителями сельскохозяйственных растений и обеспечить выборку необходимого количества ядохимикатов со складов Сельхознаб;

г) выделить в каждом колхозе ответственного организатора по проведению всех мероприятий по борьбе с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений. До 8 июня 1942 года провести с ними двух—трехдневные инструктивные совещания по вопросам организации и техники проведения мер борьбы с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений;

д) в связи с тем, что огромное количество сорняков, произрастающих на пустырях, на межах и обочинах дорог, является очагами распространения сорняков, болезней и вредителей сельскохозяйственных растений, организовать систематическое скашивание сорной растительности до цветения на всех участках, где она произрастает.

11. Облисполком и обком ВКП(б) обращают внимание председателей райисполкомов и секретарей райкомов ВКП(б) Венгеровского, Чановского, Усть-Тарковского, Татарского, Чистоозерного, Барабинского, Купинского, Доволенского, Здвинского, Сузунского, Ордынского, Беловского, Ленинск-Кузнецкого и прилегающих к ним районов, что в текущем году имеется серьезная опасность появления на полях саранчевых (кобылок) и требуют принять необходимые меры, обеспечивающие защиту посевов от повреждения этими вредителями и полное их уничтожение при первом появлении.

12. Обратить особое внимание райисполкомов и райкомов ВКП(б) Чер-

пановского, Искитимского, Беловского, Ленинск-Кузнецкого, Топкинского, Титовского и всех остальных районов на необходимость своевременного принятия мер по защите посевов сахарной свеклы и огородных культур от повреждения их блошками, в связи с опасностью их массового появления в этом году.

13. В связи с необходимостью своевременной прополки посевов и уборки урожая, а также учитывая, что нормы выработки на этих работах не пересматривались в течение последних 5—6 лет, рекомендовать колхозам повысить существующие нормы выработки на прополке посевов и на уборке урожая: на конных работах — на 10 процентов и на ручных работах — на 15 проц. Обязать райисполкомы и райкомы партии оказать колхозам помощь в установлении новых норм выработки в срок до 5 июня 1942 года.

14. Обязать секретарей и членов райкомов партии, членов исполкомов райсоветов обеспечить личное наблюдение по определенной группе колхозов за состоянием посевов и ходом прополки с принятием на месте необходимых мер борьбы с сорняками. Обратив особое внимание на своевременное проведение прополки и междурядной обработки посевов сахарной свеклы и кок-сагыза.

15. Установить, начиная с 1 июня 1942 года, пятидневную отчетность колхозов и совхозов о ходе прополки и междурядной обработки посевов.

16. Обязать райисполкомы и райкомы партии сообщить облисполкому и обкому ВКП(б) к 12 июня 1942 года о ходе прополочных работ в колхозах и совхозах и о количестве направленного в порядке мобилизации на прополочные работы трудоспособного населения городов, рабочих поселков, районных центров, учащихся вузов, техникумов и школ, а также трудоспособного населения из неколхозников, проживающих в колхозах.

17. Облисполком и обком ВКП(б) обязывают председателей райисполкомов, секретарей райкомов ВКП(б), директоров и начальников политотделов МТС и совхозов мобилизовать все силы на своевременное проведение прополки и междурядной обработки посевов.

Широко разъяснить колхозникам и населению, привлеченному на эти работы в порядке мобилизации, исключительное важное значение своевременной прополки и междурядной обработки посевов в деле получения высокого урожая в текущем году. Содержать все посевы в чистом от сорняков виде. Считать позором для руководителей района, МТС, совхоза и колхоза, если даже отдельные участки посевов останутся непрополочеными, зарастут сорняками и по этой причине будет получен низкий урожай.

Облисполком и обком ВКП(б) призывают всех колхозников любовно ухаживать за посевами, настойчиво уничтожать сорняки и вредителей сельскохозяйственных растений, образцово провести прополку и междурядную обработку посевов и этим самым дать стране и Красной Армии дополнительные миллионы и десятки миллионов пудов хлеба и других продуктов.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) М. КУЛАГИН.

Председатель Новосибирского облисполкома И. ГРИШИН.

От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 4 ИЮНЯ)

В течение 4 июня на некоторых участках фронта происходили бои местного значения и активные действия авиации.

* * *

За 3 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено и повреждено 115 немецких автомашин с войсками и грузами, 40 подвод с боеприпасами, 9 полевых и зенитных орудий, 8 зенитно-пулеметных точек, 4 прожектора, взорвано 4 склада с боеприпасами, разбито 2 железнодорожных эшелона, рассеяно и частью уничтожено до 6 рот пехоты противника.

* * *

На одном из участков Юго-Западного фронта наша часть отразила атаку противника. Перед передним краем нашей обороны немцы оставили 240 трупов. На другом участке разведывательный отряд совершил внезапное нападение на один из пунктов вражеской обороны. Разведчики взорвали 3 дзота, захватили 8 пулеметов, 3 миномета, противотанковое оружие и уничтожили 100 гитлеровцев. Взяты пленные.

* * *

Наша авиаразведка донесла, что на одном из прифронтовых аэродромов противника, сосредоточено до 20 самолетов. Летчики Н-ского гвардейского полка под командованием майора Нестеренко (Калининский фронт) прорвались сквозь завесы зенитного огня к вражескому аэродрому и уничтожили 10 немецких самолетов и бензохранилище.

* * *

Командиру батареи — старшему лейтенанту Баландину стало известно, что по одной дороге проходит большая колонна войск противника. Внезапным огненным налетом колонна была рассеяна и частью уничтожена.

* * *

Отряд курских партизан недавно провел несколько успешных операций против немецко-фашистских оккупантов. Партизаны совершили нападение на крупный склад с горючим и сожгли его. Охрана склада, состоявшая из 24 гитлеровцев, уничтожена. Партизаны устроили несколько засад на дорогах, ведущих к фронту. Гранатами и бутылками с горючей жидкостью, они подожгли 2 немецких танка, 5 автомашин с боеприпасами и истребили до 50 немецких солдат и офицеров. Пленный солдат 1 роты 515 полка 294 немецкой пехотной дивизии Эрнст Поланд

рассказал: «Настроение солдат нашего полка подавленное. Им надоела война и они хотят вернуться домой. Почти все солдаты подбирают и читают советские листовки. Большое впечатление произвела листовка в которой была напечатана нота Молотова о зверствах немецких военных властей в оккупированных районах Советского Союза. Командование вползло и учинило тщательный обыск. Перетрясли все личные вещи солдат, убедились в том, что все написанное в ноте Молотова, правда. По дороге на фронт наш эшелон долго стоял на станции Кременчуг и мы там видели 25 изуродованных трупов. Из раскопок мы узнали, что все замученные и убитые — это местные жители и пленные русские солдаты.»

* * *

Ниже публикуются выдержки из письма, найденного у убитого немецкого солдата: «Почти невозможно выдержать мучения. Сапоги, чулки, брюки и белье превратились в лохмотья. Ты не можешь себе представить, как плохи наши дела. Я не стану подробно описывать нашу жизнь, ибо ты будешь еще больше беспокоиться за меня. Скажу коротко — мы по горло сыты этой нищенской жизнью вооруженных бродяг.....»

* * *

Немецкие и итальянские захватчики поработили и обрекли на вымирание население Греции. От голода умерли десятки тысяч греков. Оккупанты чинят зверские расправы над мирным населением, но им не удалось покорить свободолюбивых греков. Партизанские отряды в центре и на Юге Пелопоннеса, в районе Олимпа, и в горах Крита беспощадно метят оккупантам за все их злодеяния. В одном городе партизаны убили итальянского губернатора и захватили несколько немецких солдат и офицеров в качестве заложников. Некоторое время назад в районе Парнас, партизаны напали на поезд, в котором везли английских военнопленных. Партизаны освободили 300 военнопленных и увели их с собой в горы. Расположенные на побережье острова Крит гарнизоны оккупантов, опасаясь партизан, боятся появиться ночью за пределами города. Население оказывает помощь и поддержку партизанам в их борьбе с немецкими и итальянскими оккупантами.

Гитлеровцы не могут скрыть разрушительных последствий английских налетов на Кельн и Эссен

Крупные налеты английской авиации на Кельн и Эссен произвели на немецкое население потрясающее впечатление.

В газетах передаются сведения о страшных разрушениях, произведенных в центрах германской индустрии.

Гитлеровские главаря пытаются скрыть от чрезвычайно взволнованного населения действительные последствия английских бомбардировок, преуменьшая данные о количестве участвовавших в налетах самолетов.

Но немецкое население судит о налетах не по сводкам гитлеровцев. Оно слышит рассказы беженцев из Кельна, видит спешную эвакуацию населения из Рейнско-Вестфальской области, осведомлено, что в Кельне и Эссене прекратился выход газет, отсутствует нормальная железнодорожная связь с этими городами. Тысячи немцев получили сведения о гибели в районе бомбардировок своих родственников и знакомых. Повсюду почти открыто говорят о том, что противовоздушная оборона Кельна провалилась. Пожарные команды сумели погасить только десять из сотен вспыхнувших пожаров.

Сейчас из Кельна срочно эвакуировано 200.000 человек.

Внутриполитическое положение в Германии

Американская печать передает о все ухудшающемся внутреннем положении Германии и росте разногласий в правящей клике. Повсюду как в самой Германии, так и в оккупированных ею странах ширится саботаж. Ежедневно в Германии происходят казни по обвинению во «враждебных действиях».

В течение всей зимы в стране непрерывно проводилась мобилизация, в том числе и 17-летних подростков.

Растет вражда между гитлеровскими штурмовыми отрядами и регулярной армией. Некоторое время назад в Германии было арестовано несколько сот офицеров военной авиации. Считают, что эти аресты связаны с раскрытием целой организации, выразившей недовольство Гитлером.

(ТАСС).

В фонд обороны

Колхозники колхоза «2-я пятилетка» решили произвести посадку овощных культур в фонд обороны страны, в количестве 0,5 гектара.

Семена приобретены. Колхозники приступают к посадке овощей.

Мы считаем, что колхозники всех колхозов нашего района последуют примеру колхозников колхоза «2-я пятилетка».

Посадкой овощей в фонд обороны страны поможем Красной Армии быстрее разгромить врага.

Рыжкин, Казанин.

Наша помощь партизанам

2-го июня в помещении Безруковского сельисполкома проходило совещание агитаторов и актива с. Безруково.

На совещании обсудили вопрос о том, как лучше помочь партизанам Белоруссии, борющимся вместе с героической Красной Армией против озверелого германского фашизма.

Совещание решило провести массово-разъяснительную работу среди населения о помощи партизанам Белоруссии. Присутствующие на совещании сразу же внесли наличными 320 рублей для покупки вещей партизанам Белоруссии. Нет сомнения в том, что трудящиеся нашего сельсовета окажут всемерную помощь партизанам.

Зав. агитпунктом
В. КОВАЛЕВ.

Будем давать 2 нормы

В сельхозартели «Берензас» работали на тракторе Лабзин Андрей и Павел. Они выполняли норму выработки до 190 процентов.

Лабзин Андрей призван в ряды Красной Армии. Вместо него работает трактористом Коваленко И.

Лабзин Павел проводил своего брата в ряды Красной Армии заявил:

«Мой брат ушел громить врага. Мы с ним всегда перевыполняли задания. Я беру обязательство добиться того, чтобы систематически выполнять не менее 2 норм. Работая не покладая рук поможем Красной Армии быстрее разгромить врага».

С.

Лучший конюх в колхозе

В бригаде № 1 сельхозартели «Берензас» работает конюхом тов. Коновалов И. Лошади, которые к нему прикреплены, в начале весеннего сева были ниже средней упитанности.

Благодаря заботливому уходу тов. Коновалова, несмотря на напряженную работу, лошади стали гораздо исправнее и колхозники, работающие на этих лошадях, выполняют норму выработки на пахоте до 130 процентов.

Я. Собянин.

Забывтый участок

На присеке Ивановка не популяризируют работу стахановцев. В 1940 г. имелась доска почета, куда заносили лучших людей присека. Теперь и это не практикуется.

На присеке Ивановка, социалистическое соревнование — забывтый участок работы. Этим вопросом не занимаются, как следует, ни партийная и ни профсоюзная организации.

Лесов.

Ответ. редактор
И. АРБАЧАКОВ.

Досрочно выполним свои обязательства

Каждый советский патриот считает своим долгом принять все меры к тому, чтобы дать стране и Красной Армии больше хлеба, мяса, молока, масла и других сельскохозяйственных продуктов, досрочно выполнить свои обязательства перед государством.

Ряд колхозов, колхозников, хозяйств рабочих и служащих нашего района по отдельным видам поставок уже выполнили свои обязательства перед государством.

Колхоз «Герой труда» (пред. колхоза тов. Чульжанов) полностью выполнил годовой план сдачи шерсти и заканчивает выполнение плана сдачи мяса. Полностью выполнил свое обязательство по сдаче шерсти колхоз «Путь к социализму». Также досрочно выполняют свои обязательства перед государством колхозы им. Молотова и «Берензас».

Хорошие показатели отдельных колхозов, колхозников, хозяйств рабочих

и служащих нас не могут удовлетворить. Наша задача состоит в том, чтобы добиться досрочного выполнения своих обязательств, по всем видам поставок государству каждым колхозом, колхозником, хозяйством рабочих и служащих.

Недопустимо плохо выполняют свои обязательства по всем видам поставок, колхозы Чувашинского и Мысковского сельсоветов. Есть еще в районе целый ряд хозяйств рабочих и служащих, до сего времени не приступивших к выполнению своих обязательств по сдаче молока и мяса. К числу таких хозяйств относятся и некоторые ответственные работники — Бугаев А. главный бухгалтер леспромхоза, Борисов, плановик леспромхоза, Кleshков, директор райлесхоза и Буликов, начальник райконторы связи, до 1 июня не сдавшие ни одного литра молока.

После стойлового периода скот уже поправился и хорошо упитан. Мы име-

ем все возможности к тому, чтобы в июне месяце выполнить абсолютно большую долю задания по сдаче молока с тем, чтобы в первой половине июля полностью выполнить годовой план.

Для повышения удоя молока необходимо организовать во всех колхозах круглосуточную пастьбу скота и трехкратную дойку коров. Также нужно организовать дойку овцематок, выделив для этого специальную группу овцематок. Дойных овец нужно пасти отдельно от общего стада.

Имеется также полная возможность для выполнения годового плана по сдаче шерсти.

Чтобы досрочно выполнить обязательства по всем видам поставок, по боевому должны организовать свою работу работники заготовительных организаций — потребкооперации, «Заготовивсырье» и маслозавода. Нужно усилить подворный сбор заготовок.

Райуполнаркомзаг по Мысковскому району ДЕМИДОВ.